


        相似三角形中，除了对应角相等对应线段成比例外， 周长、
面积有什么关系？
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如果两个三角形相似，它们的周
长之间有什么关系？

如果△ABC∽△A'B'C'，相似比为k，那么
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得到： 相似三角形周长的比等于相似比



如图ΔABC∽ΔA′B′C ′ ，相似比为k，它们的面积比是多少？
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如图ΔABC∽ΔA′B′C ′ ，相似比为 k.
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相似三角形的性质:

（3）相似三角形面积的比等于相似比的平方.

（2）相似三角形周长的比等于相似比.

概括为：（1）相似三角形对应线段的比等于相似比.
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解：一个三角形各边扩大为原来9倍，相似比为1∶ 9
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边长扩大9倍四边形面积＝81倍原四边形的的面积.

        例1、一个四边形的各边长扩大为原来的9倍，这个四边形
的面积也扩大为原来的9倍．



        例2、如图在ΔABC 和ΔDE中,AB=2DE,AC=2DF，∠A=∠D.若
ΔABC的边BC上的中线为8，面积为40，求ΔDEF的边EF上的中线
和面积.
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解：在ΔABC 和ΔDEF中，

∵ AB=2DE，AC=2DF,

∴

又∠A=∠D

∴ ΔDEF∽ΔABC，相似比为

∵ ΔABC的边BC上的中线为8，面积为40

∴ ΔDEF的边EF上的中线为     ×8=4

面积为
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         练习：如图，点E是平行四边形ABCD的边AB的延长线上一

点，且AB = 4 BE ，连接DE交BC于点F.
      （1）求        的值.
      （2）若S△BEF =2，求SABCD.
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相
似
三
角
形
的
性
质

对应角相等

对应边成比例

对应高的比，对应中线的比、对应角平分线
的比都等于相似比.

对应边的比等于相似比

周长的比等于相似比

面积的比等于相似比的平方

归 纳




